新龙社区 宣传禁毒禁赌 增强居民守法意识

本报讯 为进一步有效预防和遏制赌 博、涉毒等违法犯罪行为,切实增强全民 守法意识,有效净化社会风气,正确引导 辖区居民群众预防毒品、远离赌博,近日, 国基路街道办事处联合郑州市公安局金 水分局禁毒大队、国基路派出所、玖久禁 毒社工在新龙社区居民广场共同开展了 以"禁毒禁赌你我他 平安健康靠大家"为 主题的宣传活动。

活动中,国基路街道工作人员向辖区 群众发放禁毒宣传页,详细讲解了什么是 毒品、毒品的种类、如何辨别吸毒人员、毒 品的危害等相关内容,强烈呼吁广大群众

一旦发现有吸毒人员和制毒、贩毒的违法 行为,及时向有关人员报告。同时为大家 讲解了大麻、罂粟、麻黄草等毒品原植物 非法种植的严重危害,号召大家积极参与 到禁种铲毒的工作中来,为构建和谐无毒 社区贡献一份力量。

此次活动,共发放宣传彩页100余份, 宣传品100余份,取得了良好的宣传效果, 形成了浓厚的禁毒氛围,调动了广大群众 参与禁毒工作的积极性,深刻认识到赌博、 吸毒、贩毒害人害己。

记者 鲁慧 通讯员 李云 文/图



21世纪社区

开展禁种铲毒志愿服务活动



本报讯 为切实做好春季"禁种铲 毒"工作,2月23日上午,郑州市公安局 金水分局禁毒大队联合国基路街道办事

处、辖区志愿者、玖久禁毒社工人员深入 21世纪社区开展以"禁种铲毒"为主题的 禁毒踏查宣传活动。 记者 鲁慧 文/图

爱心义剪暖人心

本报讯 近日,国基路街道新时代文 明实践所联合21世纪社区新时代文明 实践站、新梦想职业培训学校、湖畔物业 在21世纪社区假山广场开展"二月二龙 抬头,爱心理发进社区"义务理发志愿服 务活动。

当天上午9时,理发师就准备好了 剪刀,吹风机、围布、海绵等用品等待大 家到来,不一会就聚集了一些老年人,一 边聊天一边等待,大家有说有笑一幅和 谐景象。理发师在理发过程中都会耐心

询问老人家的意见,不但为老人理了发, 还仔细的为老人家剃须修面。理完头 发,老人们一个个都很满意,再三表示感 谢才离开。

短短两个小时的时间,共20多名老 人修剪了头发,他们表示年纪大了出门 理发不方便,社区举办的这个活动正合 他们心意。接下来国基路街道将继续开 展此类活动,让"奉献、友爱、互助、进步" 的志愿服务精神在辖区落地生根。

记者 鲁慧 通讯员 安金霞

国基社区

开展未成年人安全隐患问卷调查活动

全自护教育,提高未成年人安全自护 意识与能力,保护未成年人身心健康, 更好地服务辖区青少年,近日,国基路 街道新时代文明实践所联合国基社区 新时代文明实践站组织志愿者们深入 辖区开展未成年人安全隐患问卷调查 活动。

调查过程中,工作人员根据不同人 群进行访问,对接受调查的对象发放 调查问卷30余份,面对面逐一解答问 卷内容填写要求。对群众提出的问题

本报讯 为进一步加强未成年人安 都一一详细解答,并做好记录。教育 引导未成年人充分了解安全隐患相关 知识,牢固树立安全意识。孩子们拿 到问卷,认真阅读答题,填写自己的建 议和感受。

通过此次问卷调查,孩子们在有效 获取安全自护知识的同时,不仅提高了 安全意识和应对突发事件的避险自救能 力,还为解决好广大未成年人及家长关 心关切的问题营造了更加良好、文明和 谐的氛围。

记者 鲁慧 通讯员 毛红云

巡防在一线

成功扑灭电线杆下燃起的大火

本报讯 近日,正在花园路与宏康 路周边巡逻的国基路办事处巡防中队 邵志强、时洪涛、生学民3名巡防队员 发现前面公交车停车场附近冒烟气。 看着情况十分紧急,几名队员一边快步 往公交车停车场跑去,一边拨打119电 话报警。

到现场时查看发现,冒烟处是21路 公交车停车场院墙东侧电线杆下的杂草 着火,此时已浓烟滚滚火势蔓延很快,上 面电线不时在打火,此处紧邻公交车停 车场上面还有高压电线,如不马上扑灭

后果不堪设想。队员一面在大火旁清理 杂草杂物枯枝,此时,消防队员已经赶 到,他们一面帮助消防队员拉扯水带,一 边劝离周边群众远离现场。在巡防队员 和消防队员密切配合下,经过10多分钟 努力终于将大火扑灭。

公交车停车场工作人员对巡防队员 和消防队员及时将公交车停车场院外电 线杆下的大火扑灭表示感谢并给予称 赞。经消防队员现场勘察火灾原因是小 孩们燃放烟花所致。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

路中隔离带损坏 他们及时抢修

本报讯 近日,花园路与国基路交 叉口红绿灯北侧,交通拥堵车辆慢行, 正巡逻到此处的郑州市金水区国基路 办事处巡防中队王百彦、沙小冲、李国 营、申伟立4名巡防队员同时意识到可 能前方有啥情况了,他们赶紧上前查 看。到近处一看原来是路中间交通隔 离带损坏倒在路上,经过车辆纷纷绕 行避让。

为避免发生意外交通事故,巡防 队员不顾严寒赶紧分头行动,派一名 队员快速去巡防室拿钳子扳手等工

具,一名队员在路中指挥交通引导经 过车辆慢速安全通过,另外两名队员 将路中破损的隔离带扶起对齐摆 正。巡防队员们配合默契,队员王百 彦认真用铁丝将破损断开的冰冷隔 离带对齐拧紧,为了更加牢固,在隔 离带上下都拧紧铁丝的同时,又从隔 离带中间加根铁丝,20多分钟后队员 将破损的隔离带修好。花园路交通安 很快恢复正常。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

钥匙锁屋里 巡防来帮助

本报讯 近日,国基路办事处巡防中 队甄小伟、王军伟、刘军、鲁民生4名队 员在香山路与宏祥路银河小区内冒着 严寒进行治安巡逻时,一位身穿青色 羽绒服40岁左右的女士着急忙慌地跑 到巡防队员面前说:"巡防同志,帮帮 忙吧! 我钥匙锁屋里进不了家……"

巡防队员甄小伟一边安慰该女士一 边说:"不要着急,我们帮你想想办法。'

跟着该女士来到住处,她的家在 二楼,几名巡防队员四处看了看发现 厨房窗户开着,可以借助梯子爬上 去。几名巡防队员一商议,决定到小 区物业找个梯子,他们和女士一起来 到小区物业说明了情况,并确定该女 士正是小区二楼业主。物业值班人员

帮助从小区绿化工人那里借来升降梯 子,巡防队员鲁民生自告奋勇小心翼 翼地从厨房窗户翻进屋里,然后顺利 找到钥匙。从队员手里接过钥匙,该 女士露出欣慰的笑容,连连向巡防队 员表示感谢。

原来该女士姓刘,是小区五号楼 四单元二楼住户,当日早上,老公去开 封老家接孩子,她就利用这个空闲去 小区外手机店修手机,没想到把钥匙 忘屋里了。

最后刘女士给队员买东西表示感 谢,被巡防队员婉言谢绝,巡防队员们 纷纷表示,这是他们应该做的,群众的 小事在他们都是大事。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟